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Esercizio 2 LS— /;- / b/'

Domanda 2.1

Si tracci uno schema a blocchi, avente ingresso u e uscita y, costituito da esattamente cinque blocchi

elementari A(s), B(s), C(s), D(s), E(s) e tale che la funzione di trasferimento fra u e y sia:

vy — AS)B(s) [D(s) + E(s)]
FY(s) = 14 A(s)B(s)C(s) /
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Domanda 2.2 Si tracci uno schema a blocchi, avente ingresso u e uscita y, costituito da esattamente tre
blocchi elementari-A(s), B(s), C(s) e tale che la funzione di trasferimento fra u e y sia:
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Domanda 1.1.

Si faccia riferimento allo schema a blocchi seguente: ZO / 0 ;/ Zé) ZO
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Figura 1: Schema a blocchi

dove P(s), Q(s) e R(s) sono le funzioni di trasferimento

5 2s
P) = 2, Q(s) =12, R(s) = 57 1)
Si calcoli I’espressione della funzione di trasferimento T} (s) fra 'ingresso u; e l'uscita y e della funzione di
trasferimento T5(s) fra I'ingresso uy e l'uscita y, in funzione delle funzioni di trasferimento assegnate P(s),
Q(s) e R(s). Commentare e motivare il risultato.
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Domanda 3.2.

Si faccia riferimento allo schema a blocchi in figura %/a 2/ ZI

.1

A(s)

) 1. Determinare Pespressione della funzione di trasferimento dall’ingresso u(t) all’'uscita yi (t).
) 2. Si discuta la stabilita del sistema complessivo nei due casi

e K#0
e K=0

L’instabilitd di uno qualsiasi dei blocchi dinamici A(s), B(s), C(s) porta all’instabilitd del sistema
complessivo, in uno dei due casi appena elencati? Perche" Motivare le risposte.
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Domanda 1.2.

Si faccia riferimento allo schema a blocchi seguente:
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2. Analizzare la stabilita del sistema al variare del parametro K € R, determinando, se possibile, i valori
del parametro K per cui il sistema risulti rispettivamente asintoticamente stabile, semplicemente stabile
oppure instabile.



Domanda 3.1.
Si faccia riferimento allo schema a blocchi in figura:

Uui <t)
— A(s)

(%) (t)

yi(t)

ya(t)

Determinare Uespressione della funzione di trasferimento dall’ingresso () all’uscita i (¢).

A(s)




Domanda 3.1.

Si faccia riferimento allo schema a blocchi in figura:

As)

B(s) =0

e

UQ(t)

Determinare 'espressione della funzione di trasferimento dall’ingresso ug(t) all'uscita yy ().

yi(t)

Ya(t)

C(s)




